

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
 പതിനാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 2640

12/2/2019 ൽ മറുപടിക്ക്

കന്നുകാലികളുടെ എണ്ണത്തിലെ കുറവ്

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ.തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ:

അഡ്വ.കെ.രാജ്

(വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പു മന്ത്രി).

എ)	സംസ്ഥാനത്ത് കന്നുകാലികളുടെ എണ്ണത്തിൽ ക്രമാതീതമായ കുറവ് ഉണ്ടാകുന്നുവെന്ന 2018 ലെ സാമ്പത്തിക അവലോകന റിപ്പോർട്ടിലെ പരാമർശം ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ;	എ)	ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് 2003-ൽ 21.22 ലക്ഷം കന്നുകാലികൾ ഉണ്ടായിരുന്നത് 2007-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം 17.40 ലക്ഷം കന്നുകാലികളായി കുറയുകയും 2012-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം 13.29 ലക്ഷം കന്നുകാലികളായി വീണ്ടും കുറയുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.
ബി)	എങ്കിൽ കന്നുകാലികളുടെ വംശവർദ്ധനവിനായി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വ്യക്തമാക്കുമോ;		<p>* സംസ്ഥാനത്ത് ജനിക്കുന്ന പശുക്കുട്ടികളെ ഉല്പാദനക്ഷമതയുള്ള പശുക്കളാക്കി മാറ്റാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്ന പദ്ധതികളായ കന്നുകുട്ടിപരിപാലന പദ്ധതി, ഗോവർദ്ധിനി എന്നിവക്കായി 2018-19 ൽ ആകെ 60 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സബ്സിഡി നിരക്കിൽ പശുക്കുട്ടികൾക്ക് തീറ്റ നൽകുന്ന ഈ രണ്ട് പദ്ധതികളിലുമായി 2016-17 ൽ എൻറോൾ ചെയ്ത 73,538 കന്നുകുട്ടികൾക്ക് രണ്ടാം വർഷ സഹായം നൽകിവരുന്നതോടൊപ്പം, 2017-18 -ൽ പുതിയതായി 35,070 കന്നുകുട്ടികളെ കൂടി പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ആർ.കെ.വി.വൈ ധനസഹായം ഉപയോഗിച്ച് സ്പെഷ്യൽ ഗോവർദ്ധിനി എന്ന പേരിൽ 10,000 കന്നുകുട്ടികളെ കൂടി 2017-2018 ൽ എൻറോൾ ചെയ്ത് കഴിഞ്ഞു. ആയതിന് ആറു കോടി പത്തുലക്ഷത്തി അമ്പതിനായിരം രൂപ (6,10,50,000/-) വകയിരുത്തിയിരുന്നു. 2017-18 ൽ ആകെ 1,18,608 കന്നുകുട്ടികൾക്ക് പദ്ധതി സഹായം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>* മൃഗശുപത്രികൾക്കു മരുന്നു വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം നിലവിലുള്ള 12 കോടിയിൽ നിന്നും 15 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു.</p> <p>* രാത്രികാല അടിയന്തിര വെറ്ററിനറി സേവനത്തിനുള്ള ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം നിലവിലുള്ള 5.41 കോടി രൂപയിൽ നിന്നും 6.12 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇതോടെ</p>

രാത്രികാല അടിയന്തിര വെറ്ററിനറി സേവനം ലഭ്യമാകുന്ന ബ്ലോക്കുകളുടെ എണ്ണം 65 -ൽ നിന്നും 85 ആയി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. 2018-19 ൽ 20 ബ്ലോക്ക് കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ആകെ 105 -ബ്ലോക്കിൽ ഈ സേവനം ലഭ്യമാകുന്നതാണ്.

* കന്നുകാലികളുടെ മരണം മൂലവും ഉൽപാദന ശേഷി നഷ്ടപ്പെടുന്നതുമൂലവും കർഷകനുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം പരിഹരിച്ച് അവരെ മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ തന്നെ നിലനിറുത്തുന്നതിന് കേരളത്തിൽ കേന്ദ്ര -സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ കന്നുകാലി ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ട്. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാർ ധനസഹായത്തോടെ എൻ.എൽ.എം 2016-17 ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി വഴി 21214 ഉരുക്കളെ ഇൻഷുർ ചെയ്ത് പദ്ധതി പൂർത്തീകരിച്ചു. കേരള സർക്കാരിന്റെ ധനസഹായത്തോടെ ആരംഭിച്ച ഗോസമൃദ്ധി 2017-18 ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിലൂടെ 60,000 ഉരുക്കളെ ഇൻഷുർ ചെയ്യുവാൻ ലക്ഷ്യമിടുകയും 06-02-2019 വരെ 59,093 ഉരുക്കളെ ഇൻഷുർ ചെയ്യുകയും പദ്ധതി തുടർന്ന് വരികയും ചെയ്യുന്നു. കേരളത്തിൽ ഉരുക്കളെയും ഉരുവിന്റെ ഉടമയായ കർഷകരെയും ഇൻഷുർ ചെയ്യുവാനായി കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ ധനസഹായത്തോടെ എൻ.എൽ.എം പ്ലസ് 2017-18 പദ്ധതിയും, കേരള സർക്കാരിന്റെ ധനസഹായത്തോടെ ഗോസമൃദ്ധി പ്ലസ് 2018-19 പദ്ധതിയും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എൻ.എൽ.എം പ്ലസ് പദ്ധതിയിൽ 7793 ഉരുക്കളെയും അവയുടെ ഉടമസ്ഥരായ കർഷകരെയും, ഗോസമൃദ്ധി പ്ലസ് പദ്ധതിയിൽ 39270 ഉരുക്കളെയും അവയുടെ ഉടമസ്ഥരായ കർഷകരെയും ഇൻഷുർ ചെയ്യുവാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. എൻ.എൽ.എം പ്ലസ്, ഗോസമൃദ്ധി പ്ലസ് പദ്ധതികൾ 08-11-2018 ലാണ് ആരംഭിച്ചതെങ്കിലും 06-02-2019 വരെ 9101 ഉരുക്കളെയും അവയുടെ ഉടമസ്ഥരായ കർഷകരെയും ഇൻഷുർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ലഭ്യമായതിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പ്രീമിയം നിരക്കാണ് ഈ പദ്ധതികൾക്കുള്ളത്. ഒരു വർഷം, മൂന്ന് വർഷം എന്നീ കാലയളവുകളിലേക്ക് പദ്ധതി പ്രകാരം ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ലഭ്യമാണ്. പൂർണ്ണമായും മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ ഇൻഷുറൻസ് മാനേജ്മെന്റ് പോർട്ടൽ വഴി സുതാര്യമായി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

* ഇതിനു പുറമെ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ, മറ്റു മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം എന്നിവ ലഭിക്കാത്ത കർഷകർക്ക് തങ്ങളുടെ ഉരുക്കൾ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിന് ദുരന്തനിവാരണ ഫണ്ടിൽ 1 കോടി രൂപ 2017-18 ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ വിതരണം പൂർത്തിയായി.

		<p>* സംസ്ഥാനത്തെ കന്നുകാലി പ്രജനനനയത്തിനനുസൃതമായി, ജനിതക മേന്മയുള്ള വിത്തുകാളുകളുടെ ബീജം ഗാഢശീതീകരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിനകത്തെ എല്ലാ കൃത്രിമ ബീജാധാന കേന്ദ്രങ്ങളിലും കൃത്യസമയത്ത് കെ.എൽ.ഡി.ബോർഡ് എത്തിക്കുന്നു.</p> <p>* പശുക്കുട്ടികളെ മാത്രം ഉൾപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ലിംഗനിർണ്ണയം നടത്തിയ ബീജമാത്രകൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കൃത്രിമ ബീജാധാനത്തിനായി, കാനഡയിൽ നിന്നും ലിംഗനിർണ്ണയം നടത്തിയ 16000 ബീജമാത്രകൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നു. കേരളത്തിലങ്ങോളമിങ്ങോളം ഏകദേശം 420 കൃത്രിമ ബീജാധാന കേന്ദ്രങ്ങളിലെ വെറ്ററിനറി ഡോക്ടർമാരുടെ മേൽനോട്ടത്തിലാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.</p> <p>* വളരെ ഉയർന്ന ജനിതക ശേഷിയുള്ള അഞ്ച് ഹോൾസ്റ്റീൻ ഫ്രീഷ്യൻ വിത്തുകാളുകളെ ജർമ്മനിയിൽ നിന്നും, നാല് വിത്തുകാളുകളെ ഡെൻമാർക്കിൽ നിന്നും മാടുപ്പെട്ടി ഫാമിലേക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്ത്, അവയുടെ ബീജമാത്രകൾ സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് വിതരണം ചെയ്ത് വരുന്നു.</p> <p>* നാടൻ ജനുസ്സുകളായ വെച്ചർ, സഹിവാൾ എന്നിവയിൽ നിന്നും കൂടുതൽ കുട്ടികളെ കുറഞ്ഞ സമയത്തിനുള്ളിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനായി "ഭൂണമാറ്റ പദ്ധതി" കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ "രാഷ്ട്രീയ ഗോകൽ മിഷൻ" പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ കെ.എൽ.ഡി.ബോർഡ് നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.</p>
സി)	<p>നാടൻ കന്നുകാലികളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വിജയപ്രദമാണോ; അല്ലെങ്കിൽ പ്രസ്തുത ജനുസ്സുകളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന കർഷകർക്ക് പ്രത്യേക ധനസഹായവും മൃഗസംരക്ഷണ പരിരക്ഷയും ഉറപ്പ് വരുത്തുമോ എന്നറിയിക്കുമോ?</p>	<p>വിജയപ്രദമാണ്. പ്രസ്തുത ജനുസ്സുകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികൾ കേരള ലൈവ് സ്റ്റോക്ക് ഡെവലപ്മെന്റ് ബോർഡ് നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്</p> <p>* വെച്ചർ, കാസർഗോഡ് കുള്ളൻ പശുക്കളെ അതേ ജനുസ്സിൽപെട്ട വിത്തുകാളുകളുടെ ബീജം കൊണ്ട് കുത്തി വെയ്ക്കുന്നതിനായി, ഈ ജനുസ്സിൽപെട്ട വിത്തുകാളുകളുടെ ഗാഢശീതീകരിച്ച ബീജമാത്രകൾ, സംസ്ഥാനത്തിനകത്തെ ആവശ്യമുള്ള എല്ലാ കൃത്രിമ ബീജാധാന കേന്ദ്രങ്ങളിലും കെ.എൽ.ഡി ബോർഡ് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>* വെച്ചർ, കാസർഗോഡ് കുള്ളൻ ഇനങ്ങളിൽ പെട്ട നാടൻ ജനുസ്സ് പശുക്കളെ വളർത്തുന്ന കർഷകർക്ക്, ഒറ്റത്തവണ ധനസഹായമായി 10,000/- രൂപാ വീതം ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് നൽകി വരുന്നു. വിവിധ ജില്ലകളിലായി ഇതിനോടകം 880 കർഷകർക്ക് ഈ ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു.</p> <p>* ഭാരതത്തിലെ അംഗീകൃത നാടൻ ജനുസ്സുകളെ</p>

ശാസ്ത്രീയമായി സംരക്ഷിച്ചുപോരുന്ന കർഷകർക്കും നാടൻ ജനസ്സിൽപ്പെട്ട വർഗ്ഗഗുണമുള്ള ഉരുക്കളെ ശാസ്ത്രീയമായി പരിപാലിക്കുന്ന സംഘടനകൾ, സൊസൈറ്റികൾ, കർഷക കൂട്ടായ്മകൾ എന്നിവർക്കും പുരസ്കാരങ്ങൾ നൽകി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു

* കേരളത്തിന്റെ തനതു നാടൻ ജനസ്സായ വെച്ചൂർ പശുക്കൾക്കായി പ്രത്യേക പ്രജനന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഈ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിക്കായി 79 ലക്ഷം രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആലപ്പുഴ, കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം ജില്ലകളിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

* നാടൻ ജനസ്സുകളായ സഹിവാൾ, വെച്ചൂർ എന്നീ പശുക്കളിൽ ഭൃണമാറ്റം നടത്തി ഈ ജനസ്സുകളുടെ കൂടുതൽ പശുക്കുട്ടികളെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനായി 2.48 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള കേന്ദ്രസർക്കാർ പദ്ധതിയ്ക്ക് അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ